	   营改增”试点后增值税差额征税的会计与税务处理
 2012年8月1日起至年底，“营改增”的试点范围将陆续扩大至北京、天津等8省市。在“营改增”的过程中，增值税差额征税这一具体问题值得关注。

    增值税差额征税问题的起源

    营业税计税方法是按照营业额全额征收，同一项收入会因为分工而被征多道税，因而存在重复征税问题。这种重复征税主要表现在以下三个方面：（1）从事营业税劳务的企业购进材料、固定资产不能抵扣。（2）制造企业购进营业税劳务不能抵扣。（3）从事营业税劳务企业之间相互提供的劳务不能抵扣。在“营改增”之前，营业税税制内部通过差额征税政策，在一定范围内解决了从事营业税劳务企业之间相互提供劳务的重复征税问题。待将来全面实行增值税的时候，以上问题都能得到解决。

    “营改增”试点后，形成试点范围内和试点范围外两个区域。假设有两个从事营业税劳务的企业A和B，若A、B都在试点内，则他们之间相互提供劳务，可以通过增值税的进项抵扣原理避免重复征税。若A、B都在试点外，则执行原营业税的差额征税政策避免重复征税。若A在试点内而B在试点外，则单纯的增值税进项抵扣及营业税的差额征税都不能解决问题，需要引入一项新的政策，解决特殊时期的重复征税问题，也就是目前所说的应税服务扣除项目（见北京地区申报表）或者销售额减除项目（见上海地区申报表），即差额征税。

    增值税差额征税的制度设计

    根据目前的法规来看，“营改增”后，存在差额征税的具体项目大致包括以下几类：有形动产融资租赁、交通运输业服务、试点物流承揽的仓储业务、勘察设计单位承担的勘察设计劳务、广告业和代理业等。

    “营改增”后，差额征税这项新政策的设计可以有两个思路：一是抵税，即按照增值税进项抵扣的原理，A（试点内）接受了B（试点外）的劳务之后，A所支付的全部价款，按照原营业税政策下应征收的营业税金额，从增值税销项税额中扣减出去；二是抵减应纳税收入，即按照原来营业税的差额征税原理，A（试点内）接受了B（试点外）的劳务之后，A所支付劳务价款，从其全部的营业额中减去，以其余额作为其计征增值税的计税销售额。

    以常见的广告代理业为例，《财政部、国家税务总局关于营业税若干政策问题的通知》（财税〔2003〕16号）规定，从事广告代理业务的，以其全部收入减去支付给其他广告公司或广告发布者（包括媒体、载体）的广告发布费后的余额为营业额。“营改增”后，《财政部、国家税务总局关于在上海市开展交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点的通知》（财税〔2011〕111号）规定，试点纳税人提供应税服务，按照国家有关营业税政策规定差额征收营业税的，允许其以取得的全部价款和价外费用，扣除支付给非试点纳税人价款后的余额为销售额。

    从已经公布的北京和上海地区的申报表中也可以看出，差额征税抵减的是应税收入额。由此可见，在制度设计上，“营改增”之后的差额征税，就是采用的上述第二种思路。对这项政策的简单理解，就是在“营改增”的过程中，把原营业税的差额征税政策，平移到现行的“营改增”政策中来。

    差额征税的会计处理和纳税申报

    差额征税的计算方法比较简单，公式如下：应纳增值税额＝计税销售额×应税服务适用的增值税税率或征收率，计税销售额＝（取得的全部含税价款和价外费用－支付给其他单位或个人的含税价款）÷（1＋对应征税应税服务适用的增值税税率或征收率）。

    在账务处理方面，根据《财政部关于营业税改征增值税试点有关企业会计处理的规定》（财会〔2012〕13号），试点一般纳税人按照营业税改征增值税有关规定，允许从销售额中扣除其支付给非试点纳税人价款的，应在“应交税费——应交增值税”科目下增设“营改增抵减的销项税额”专栏，用于记录该企业因按规定扣减销售额而减少的销项税额；同时，“主营业务收入”、“主营业务成本”等相关科目，应按经营业务的种类进行明细核算。

    以广告代理业为例说明如下：

    北京ABC广告公司在“营改增”试点中被认定为一般纳税人。2012年9月10日，该公司与客户签订了一份广告代理合同，合同含税总价为106万元，ABC广告公司又与河北某电视台签订广告发布合同，合同金额为53万元。该广告于9月10日发布，ABC广告公司收到河北某电视台开具的广告发布业营业税发票，金额为53万元。北京ABC广告公司应如何进行会计核算？

    （1）由合同的含税价计算出不含税价，计算销项税额：

    现代服务业税率为6%，所以合同的不含税价为106÷（1＋6%）＝100（万元），增值税销项税额＝100×6%＝6（万元）。

    广告发布时：

    借：银行存款 1060000

    贷：主营业务收入——广告代理收入 1000000

    应交税费——应交增值税（销项税额） 60000。

    （2）收到广告发布业营业税发票时，计算可以抵减的销项税额＝53÷（1＋6%）×6%＝3（万元）。

    借：主营业务成本——广告代理成本 500000

    应交税费——应交增值税（营改增抵减的销项税额） 30000

    贷：银行存款 530000。

    该项业务在申报表上如何体现？根据北京市国税局2012年6月编写的辅导资料中的“营改增”适用的增值税纳税申报表为例。该公司首先应填写增值税纳税申报表附列资料（三）（应税服务扣除项目明细），然后填列增值税纳税申报表附列资料（一）（本期销售情况明细），上述第五行第十四列的销项税额30000元，会体现在增值税纳税申报（主表）本月数第十一行“销项税额”中。


