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关于举办 “全国新型浮针疗法、腕踝针疗法、套管一针灵疗法高级研修班”的通知

各级有关医疗机构及从业医师：

为了促进中医针灸疼痛治疗技术的交流、推广，发掘各种独具特色、行之有效的针灸技法，提高疼痛工作者的临床诊治水平，增加针灸工作者相互学习、交流的机会，由中国名族卫生协会培训部联合北京世纪仁康疼痛医学研究院举办的“全国新型浮针疗法、腕踝针疗法、套管一针灵疗法高级研修班”将于2016年12月26日在四川成都市举办。现将该课题本次研修班的有关事项通知如下：

【浮针疗法简介】

浮针疗法为第一军医大学“九五”科技成果，获得中国人民解放军优秀医疗成果二等奖、世界中医骨科联合会国际科技进步二等奖、世界中医药学会特等奖等国内外大奖。已列为卫生部“十二五”规划大学教材、国家中医药管理局中医适宜技术推广项目、世界中医学会联合国际中医适宜技术推广项目、世界针灸学会联合会适宜推广项目！专利号：ZL 97 1 14318.8，国际专利主分号：A61H 39/08。
浮针疗法是一种侵入性的物理治疗方法，主要运用特制浮针针具，以局部病症为基础，留针时间长，进入浅筋膜层，不深入肌层，在皮下疏松结缔组织。浮针疗法脱离了经络、腧穴、气血理论，与传统针灸学有着很大的差别，是针灸史上的革命，在北美被誉为“神针”。近年来在国内外推广发展迅速，其简、廉、广、安、无痛的特点，已成为治疗疼痛的常用方法。

1、浮针特色

（1）简便：易学、易懂、易掌握，施术仅需要一根浮针，皮肤常规消毒即可进行。

（2）安全：针刺部位位于皮下，不接触任何重要神经、血管和脏器，无感染。

（3）速效：针刺痛消，无论任何原因所发生的疼痛疾病，均可在瞬间内（1－2分钟）达到减轻、痊愈和根除等不同程度的疗效。特别对使用任何药物与疗法都不能获愈的部分顽症有奇效。

（4）无痛：浮针治疗时无传统针灸的酸、麻、胀、痛的针感，以完全无痛为最佳。医生易于掌握，病人乐于接受，该疗法确系一项特色特效治疗新技术。

2、浮针适应症

各型颈椎病、腰椎病、椎间盘突出症、骨质增生症、腰三横突综合症、腰肌劳损、腰扭伤、强直性脊柱炎、风湿、类风湿关节炎、头痛头晕、三叉神经痛、网球肘、腱鞘炎、肩周炎、多种关节炎、足跟痛、骶髂关节炎、胃痛、胆囊炎、痛经、妇科炎症、慢性阑尾炎、乳腺炎、带状性疱疹、各种结石疼痛，癌症疼痛。

【腕踝针疗法】

1、腕踝针是针刺部位只局限在四肢腕和踝。通过皮下针刺治疗全身病症（主要多种痛症，神经疾病、精神疾病及其它临床病症）的一种针法。本疗法是在经络学说，尤其是腕踝附近的原络穴能治疗诸多脏腑相关病和全息医学等理论的基础上逐步摸索并发展出来的一种针刺疗法。

2、腕踝针的优点：

（1）方法简单，腕踝针的进针点少，好记且操作方法简单，病人不需脱衣解带，不受时间、地点、环境等对治疗的限制。（2）安全无痛苦，针只刺于皮下，此处没有重要的组织器官，和大的血管，神经，因此没有危险性。也很少出现晕针现象。治疗时仅针尖透皮时有轻微刺痛，针刺皮下过程则无任何疼痛，病人易于接受。

3、腕踝针的适应症：腕踝针临床应用范围很广，其治疗病症涉及内、外、妇、儿、五官等科。总的来说，其适应症主要有：

（1）前额痛、眼脸肌痉挛、结膜炎、眼球胀痛、视力减退、鼻塞、流涕、扁桃体炎、感冒、三叉神经痛、面瘫、前牙痛、舌苔薄、舌痛、咽痛、扁桃体炎、感冒、胸闷、频咳、心悸、恶心、呕吐、呃逆、厌食、失语、胸肋关节痛等；全身或不能定位病症：一侧或全身感觉麻木、皮肤瘙痒、寒颤、潮热、多汗或无汗、睡眠障碍、精神障碍等。（2）后牙痛、面痛、乳腺炎、乳房痛、胸痛、哮喘、手心痛、指端麻木等。（3）耳前痛、腮腺肿痛、胸前侧痛等。（4）头顶痛、耳痛、耳鸣、幻听、肩关节前侧痛、肘关节痛、拇指关节痛等。（5）头昏、头痛、眩晕、颈背痛、肩部酸痛、肩关节痛、手背及指关节痛等。（6）颈、胸椎及椎旁痛、后头痛、肩关节后侧痛、小指关节痛、小指侧冻疮等。（7）胃区痛、脐周痛、遗尿、尿频、尿失禁、痛经、白带多、阴痒、足跟痛等。（8）肝区痛、侧腹痛、腹股沟淋巴结痛、膝内侧痛、内踝关节痛等。（9）膝关节内侧痛。（10）侧腰痛、膝关节痛、下肢感觉及运动障碍、足背痛、趾关节痛等。（11）腰背痛、臂中点痛、腿外侧痛、外踝关节痛等。（12）腰椎及椎旁痛、坐骨神经痛、尾骶部痛、痔痛、便秘、脚前掌痛等。

【套管一针灵疗法简介】

经脉者，所以能决生死，处百病，调虚实，不可不通​——《灵枢·经脉第十》。

用套管一针灵疗法，在一个穴位可疏通此经脉，达到通则不痛的目的。为治疗各种疑难病症开拓了一条新的捷径，解除了广大患者痛苦。
各种本来需扎几十针治疗一段时间的疑难病症，用套管一针灵疗法，只扎一针几次就能显奇效治好病，并可达到临床治愈，而且不易复发。

初学者容易掌握，知道针某穴治某病。明白知道某穴为何治某病是神奇的针法之门，能让学习的人思考和明白针法为什么会如此神奇，能让从事针法的人创造出更多的神奇。

适应症：

1、痛症：

关节炎、风湿痛、头痛、偏头痛、三叉神经痛、落枕、颈痛、肩痛、五十肩、凝肩、网球肘、高尔夫球肘、投手肘、腕痛、肋间神经痛、背痛、腰痛、坐骨神经痛、退化性膝痛、跟腱周围炎、足底痛、扭伤、神经痛、肌肉酸痛、肌腱炎、退化性关节炎、外伤后遗症、运动伤害、癌症疼痛、慢性酸痛、顽固疼痛等。

2、耳鼻喉疾患：过敏性鼻炎、鼻窦炎、重听、耳鸣、眩晕、梅尼尔氏症侯群等。

3、肠胃系统：胃痛、呃逆、便秘、泄泻、痔疮、消化性功能障碍等。

4、呼吸系统：气喘、慢性支气管炎、咽喉炎、久咳、胸闷、梅核气等。

5、精神系统：失眠、焦虑、精神官能症、神经衰弱、性机能障碍等。

6、神经系统：颜面神经麻痹、脑中风后遗症、偏瘫、肌肉萎缩、帕金森氏病、手足麻木、脑性麻痹、颈椎压迫症侯群、腕隧道症候群、神经功能障碍等。

7、皮肤系统：过敏性皮肤炎、带状疱疹疼痛、痤疮、全身痒疹等。

8、妇科系统：痛经、月经不调、更年期障碍等。
【主讲专家】

王启才教授：南京中医药大学国际教育学院教授，中国针灸学会临床分会秘书长，浮针发明人符仲华博士针灸导师，中国针灸学会科普工作委员会副主任委员，美国自然医学研究院荣誉院士，美国纽约中医学院客座教授，加拿大中医研究院学术顾问，香港大学中医药学院针灸研究生班特邀教授，香港中医药研究院学术顾问、客座教授。新世纪全国高等中医药院校规划教材《针灸治疗学》主编，成人高等教育规划教材《针灸学》主审。2006年全国第四届科技大会上被评为中国针灸行业唯一的先进科技工作者。

先后赴法国、加拿大、北非阿尔及利亚和西非贝宁共和国及香港、台湾地区讲学、医疗。善于思考，勤于笔耕，代表作有：《王启才新针灸学》、《当代针灸医学新论》、《针医心悟》、《针灸治疗学》、《针灸医学宝典》、《实用针灸辨证论治精要》、《认识肥胖科学减肥》、《经络的研究及临床应用》、《经络发微》及《二级经络学》（英文版）等。

【参加对象】

各级医疗机构中西医、外科、内科、妇科、骨伤科、疼痛科、针灸科、推拿按摩科、康复科、理疗科、颈肩腰腿痛科，各从事针灸技术、教学、科研机构等有关人员。

【注意事项】

1、报到时交两张1寸免冠彩色照片及身份证复印件2份，用于办理中英文对照医学科技实用技术岗位培训证书。

2、欢迎各学员收集整理临床病例现场与专家交流，也可以带病人现场演示治疗，体验效果，学会为止。

【培训地点及时间】
地点：四川省成都市 

时间：2016年12月26日—28日。共：3天（25日全天报到）

【培训费用】

培训费用：￥2800元（含报名注册费、授课费、资料费、证书费、合影、场租等费用。食宿可由组委会统一安排，费用回各单位按规定报销）

【报名方式及联系方式】

电话报名：13231711471  联系人：卢伟 
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