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关于举办“第42期小儿推拿职业培训名家精品班”的

通    知

由小儿推拿网、小儿推拿联盟联合举办的第42期小儿推拿职业培训名家精品班将于2018年12月20日在北京举办。

小儿推拿是中国传承已久的中医疗法，对于治疗一些小儿常见病甚至可以说是首选疗法，目前小儿推拿已经被正式列入"国家基本公共卫生服务项目"，是进入"公卫"项目的仅有2个中医药项目之一。 在近几年，国家更加大力的支持发展健康服务业，小儿推拿属于健康服务业中的"健康管理与促进"类别。2015年5月7日，国务院发布《中医药健康服务发展规划（2015—2020年）》，明确提出所有妇幼及儿童医院必需开设中医健康服务，其中包括小儿推拿 。随着各地普通门诊禁止输液的条令的发布，必将兴起学习小儿推拿的高潮。由此，小儿推拿网于2018年12月20日-2019年1月6日在北京举办第42期小儿推拿职业培训名家精品班。请相关单位组织人员积极报名参加。

一  培训背景

1、
小儿推拿是以中医基础理论为指导，以推拿手法为主要手段，以预防、治疗小儿疾病及儿童保健为目的，属中医外治范畴。

2、
小儿推拿是绿色物理疗法，符合现代医学发展方向；符合国家产业政策、国家大力支持发展。

3、
小儿推拿已列入“国家基本公共卫生服务项目”，是中医药项目第一次进入“公卫”项目，是进入“公卫”项目的、仅有的2个中医药项目之一。

4、国家中医药管理局于2012年成立了中医医疗技术协作组，其中就包括“小儿推拿技术协作组”。2014年国家卫计委决定在全国妇幼医院系统开展“中医医疗技术”（即：西医学中医），其中也包括“小儿推拿技术”。

5、小儿常见疾病中，部分疾病可单独使用小儿推拿疗法，大部分疾病在采用药物治疗的同时配合小儿推拿辅助治疗，即可增强疗效、缩短病程，亦可避免某些药物中的不良反应或毒性反应，同时也纠正了药物中因剂量不适而对患儿身体所引起的不良反应或危害，是一种有利无害的治疗方法，完全符合当今医学界推崇的“无创伤医学”和“自然疗法”的要求。

通过小儿推拿培训项目，使医疗工作者在儿科领域的专业理论水平和诊疗水平得到

显著提高，大大降低医疗风险。

二、主办单位

小儿推拿联盟、小儿推拿网

三、培训内容

小儿推拿疗法培训内容 

中医及小儿推拿基础部分的授课内容
包括：小儿的生理和病理特点、儿科基础知识、儿科诊断基础、小儿推拿概述、小儿推拿基础知识、小儿推拿常用手法详解及实际操作、小儿推拿常用穴位详解、小儿推拿常用穴位运用、实际操作与演练、小儿推拿常用穴位功用分类、小儿推拿主要禁忌等。

小儿推拿临床应用部分的授课内容
包括：小儿推拿重点穴位精讲、小儿推拿重要手法精讲、小儿推拿治疗原则、婴幼儿日常保健推拿、新生儿保健推拿、小儿日常多发病、小儿消化系统疾病、小儿呼吸系统疾病、儿科常见病的保健推拿、预防与恢复等近30种儿科疾病的推拿方法，以及儿童保健推拿方法。

B）小儿中医外治（刮痧、拔罐、艾灸、耳穴疗法）培训内容

 
1、小儿中医外治方法--刮痧的培训内容包括：
小儿感冒、小儿发热、小儿咳嗽、小儿咽喉肿痛、小儿厌食、小儿便秘、小儿腹泻、小儿遗尿的刮痧方法。

2、小儿中医外治方法--拔罐的培训内容包括：
小儿感冒、小儿咳嗽、小儿扁桃体炎、小儿咽炎、小儿消化不良、小儿疳积、小儿遗尿的拔罐方法。

3、小儿中医外治方法--艾灸的培训内容包括：
小儿风寒感冒、小儿咳嗽、小儿腹痛、小儿腹泻、小儿便秘、小儿伤食（消化不良）、小儿遗尿、小儿口疮、小儿荨麻疹的艾灸方法。

4、小儿中医外治方法--耳穴的培训内容包括：
小儿腹泻、小儿遗尿、小儿脑瘫、儿童多动综合征、小儿近视、小儿弱视、小儿扁桃体炎、小儿呕吐、小儿荨麻疹、小儿过敏性鼻炎的耳穴治疗方法。

四、小儿推拿师职业培训名家精品班授课专家团队介绍：

小儿推拿网拥有行业内最专业的师资团队，聚合了国内著名的小儿推拿名家和中医专家。

授课专家介绍：

李晓君教授

北京中医药大学教授

北京中医药大学国医堂主任医师、硕士生导师。

1985年起，在北京中医药大学从事中医教学、科研、医疗工作，有30余年的教学、科研及临床经验。

李晓君教授在教学方面，承担了中医、中药、针推、管理等专业的本、专科生及研究生的近100个班次的《中医基础理论》教学工作，任5部正式出版教材主编或副主编，任10余部正式出版教材或辅助教材编委。

李晓君教授在科研方面，参加国家级、省部级、校级科研课题30余项，发表科研学术论文30余篇，主编或参编著作10余部。

李晓君教授在医疗方面，长期坚持临床工作，积累了丰富的临床经验。

于天源教授


博士、北京中医药大学教授、主任医师，博士生导师。

国家中医药管理局重点学科“推拿学”学科负责人，国家自然基金委和教育部科研项目评审专家。

1、学术专长：
推拿、针灸、中医

2、科研

作为第1负责人，承担国家级课题1项，部/局/市级课题5项，校级课题10项。参与国家级课题4项，部局/市级课题8项，校级课题15项。

3、著作

出版学术著作共65部，其主编主审36部，副主编8部，参编21部。主编教材《按摩推拿学》2006年获北京市高等教育精品教材。

4、论文

发表论文53篇，其中以第1作者的身份公开发表了学术论文29篇，作为通讯作者发表论文10篇，与他人一起发表14篇。

5、科研奖励

先后获得北京市科技进步三等奖、教育部首届全国网络课程与多媒体课件大奖赛三等奖、全国中医药院校优秀课件评比一等奖、全国中医药院校优秀课件评比三等奖等13次科技奖励。

6、教学奖励

先后获北京市高等教育精品教材、北京中医药大学优秀主讲教师、课程教学优秀课程，北京中医药大学教学比赛奖、教学成果奖等23次奖励

7、荣誉

先后获得北京市总工会教育创新标兵（2004年）、北京市高等学校教学名师（2011年）、教育部突出贡献个人（2011年）、北京中医药大学优秀教师、北京中医药大学优秀主讲教师，北京中医药大学争优创先活动优秀共产党员。

林彩霞教授

北京中医药大学教授、硕士生导师，

北京中医药大学国医堂中医院主任医师；

曾任北京中医药大学针灸推拿学院推拿系主任。

1984年毕业于北京中医学院（现北京中医药大学）中医系五年制中医专业。1984年至1996年任北京中医药大学附属东直门医院主治医师；1996年-2015年任教于北京中医药大学针推学院推拿专业，同时就职于北京中医药大学国医堂中医院。

对常见成人及小儿的急慢性损伤性疾病、内妇科杂症、小儿保健推拿等有丰富的临床治疗经验；负责并参加了多项国家级和部级课题的研究工作；著有《图解小儿保健按摩》等多部著作。

何雁玲教授：

山东中医药大学教授、

山东省中医院小儿推拿中心主任医师，

名医堂知名专家；从事临床、教学、科研工作33年。

山东省第五批中医药传承指导带教老师、全国名老中医张素芳教授工作室成员。

在国家级、省级杂志，国家级会议等发表论文30余篇，参与科研项目7项。曾获得山东省科技进步二等奖1项、三等奖1项；获得山东软科学优秀成果二等奖1项。

主编、副主编著作《小儿家庭实用推拿与保健》、《实用家庭推拿》、《推拿调理亚健康图解》，《中国盲人医疗按摩中等专业统编教材--儿科推拿学》等6部著作。

对小儿常见病的推拿治疗及预防保健方面有独特的见解。擅长小儿先天性肌性斜颈、腹泻、小儿呼吸道感染、小儿肠系膜淋巴结炎、厌食等常见疾病的诊治及小儿亚健康调理。在全国推拿会议上首次提出了小儿肌性斜颈的新的分类、诊疗标准及规范化手法。

范美丽主任

山东大学齐鲁儿童医院推拿科主任，副主任医师

中国儿童遗尿疾病管理协作组委员，山东儿科推拿学会副主任委员，山东医师协会推拿副主任委员，中国针灸学会经筋分会委员。

擅长中西医结合治疗小儿遗尿症、尿频、尿失禁、大便失禁、脱肛、抽动障碍、多动症、便秘等。擅长推拿治疗小儿斜颈、发热、咳嗽、腹泻、呕吐、惊吓等儿科常见病。

曾获山东省保健科技奖、山东中医科技奖等，发表专业论文30余篇、专著2部。

郑信团教授：

中国中医科学院北京西苑医院推拿科主任医师；

中国中医科学院研究生院硕士生导师。

1983年毕业于广州中医药大学，长期从事推拿的临床、教学与科研工作，擅长运用推拿治疗小儿消化不良、小儿斜颈及小儿亚健康状态。并在清华大学老龄大学、中央党校等单位开设中医推拿课程，深受教授们的欢迎。

曾庆云副教授：

副主任医师、副教授、博士后、医学博士

山东中医药大学附属医院推拿科副主任。

山东中医药大学针灸推拿专业硕士、中西医结合神经内科专业博士、中国中医科学院博士后。

目前参加山东省五级师承工作，跟随何雁玲主任学习小儿推拿。从事推拿临床工作多年，擅长用推拿手法治疗颈椎病、腰椎间盘突出症、软组织损伤、慢性肩背痛、慢性疲劳综合症、中风病以及青少年脊柱侧弯症、小儿腹泻、厌食等病症。

参加了多项省级及国家级课题的研究工作，先后主持省部级、厅市级科研项目3项，参加省科技厅重点研发计划2项，参与的科研项目获得山东中医药科学技术成果奖2项，作为主编及副主编编写著作各一部，作为编委参与国家十一五、十二五、十三五教材《推拿手法学》、《推拿学》、《老年康复学》（在编）及《实用中风病康复学》、《实用小儿推拿学》（在编）、《中风病中医特色诊疗》等多部教材及著作的编写，在国家及核心期刊发表学术论文十余篇。

郭凯医生

中国中医科学院北京望京医院儿科主治医师

辽宁中医药大学研究生毕业，从事儿科临床、科研工作多年，参与国家科技部及多项北京市级课题，在国内学术刊物发表文章10余篇，参与著作编写2部。

擅长运用中西医结合治疗儿科常见病及多发病，擅长治疗小儿外感热病、反复呼吸道感染、慢性咳嗽、哮喘、鼻炎、咽炎、过敏性咳嗽、厌食、腹泻、便秘、多发性抽动症等疾病；并擅长运用小儿推拿、捏脊等中医特色外治疗法对婴幼儿迁慢性腹泻、便秘、厌食等消化系统疾病进行治疗及营养保健。

胡心月医生

毕业于山东中医药大学，硕士研究生

擅长治疗小儿腹泻、咳嗽、感冒、发热、腺样体肥大、斜颈、便秘、厌食、呕吐、黄疸等常见疾病。

五、培训实力

※ 小儿推拿网：中国小儿推拿行业开创者、小儿推拿师培训领导品牌；

※ 全国性小儿推拿推广组织---小儿推拿联盟创建单位及常设秘书处；

※ 小儿推拿网整个体系已培训10000多名小儿推拿师，学员在全国各地开设了几千家小儿推拿门店。另有1000多名中医、西医儿科医生及护士、妇幼保健院医生及护士、乡村医生、个体诊所医生在当地开展小儿推拿诊疗服务。

※ 小儿推拿网和小儿推拿联盟联合举办的小儿推拿师培训名家精品班，已成功举办期41期，以其名家授课、系统、权威、高水平、应用性强的特色，在小儿推拿师培训领域树立了精品培训的高端品牌，获得了学员的一致好评。

六、培训时间及地点

※ 时间：2018年12月20日---2019年1月6日

※ 地点：北京

七 、培训费用

培训费标准价为12880元/人（含教材、含小儿推拿师证书费、赠送价值1300元的小儿推拿网络课堂）。

食宿费用自理，统一安排。

报名方式

 报名直拨电话：18618154663/微信同步
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网址：www.12anmo.cn （小儿按摩网，又名：小儿推拿网）

                                  2018年11月15日

